

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -

**INFORMARE**

**privind activitatea desfășurată de Președintele  
Consiliului Județean Vâlcea de la ședința precedentă  
și până în prezent**

Activitatea pe care am desfășurat-o în perioada supusă prezentei informări s-a încadrat în prevederile care decurg din Legea nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, precum și din celelalte acte normative care privesc rolul și atribuțiile aleșilor locali.

Toate acțiunile inițiate și întreprinse s-au subordonat respectării principiilor autonomiei, descentralizării, legalității și responsabilității individuale și colaborării cu ceilalți colegi în soluționarea problemelor de interes județean, precum și în raporturile de conlucrare cu autoritățile administrațiilor publice din localitățile județului.

Principalul obiectiv urmărit a constat în supravegherea și coordonarea activității consacrate îndeplinirii măsurilor din programul anual de investiții și de utilizare a fondurilor publice potrivit hotărârilor adoptate de Consiliul Județean pe parcursul acestui an.

Demersurile și preocupările personale au avut ca scop prioritar depășirea efectelor multiple provocate de criza economică și atingerea eficienței în activitatea de monitorizare, gestionare și aplicare a normelor privind administrarea județului.

## CONTINUAREA LUCRĂRILOR DE INFRASTRUCTURĂ

Lipsa precipitațiilor pe parcursul lunii decembrie ne-a permis continuarea unor lucrări de reabilitare a unor drumuri și poduri din programul pe anul viitor.

Față de suma destinată județului Vâlcea prin bugetul de stat pe anul 2011, care a fost de 14.119.000 lei, au fost realizate lucrări de reparații, întreținere și modernizare în valoare totală de 21.662.650 lei, diferența fiind acoperită din creditul bancar intern.

Programul pe acest an a fost depășit la toate categoriile de lucrări. Astfel:

- reparații asfaltice prin plombări s-au executat pe o suprafață totală de 60.460 mp, ele fiind realizate pe 39 drumuri județene;
- covoarele bituminoase, pentru care s-au alocat fonduri în valoare de 13.444.090 lei, au fost turnate pe 25 drumuri județene, lungimea lucrărilor prevăzute la acest indicativ fiind de 48.450 km;
- s-au executat lucrări de protejare a platformei drumurilor, precum și șanțuri pereate în lungime de 820 ml pe DJ 703 L, Jiblea – Dăești – Fedeleșoiu, DJ 646 B, Frâncești – Păușești – Pietrari, DJ 677 D, Momotești – Șerbănești – Lungești și DJ 645, Zăvideni – Scundu – Pesceana;
- s-a intervenit cu lucrări neprogramate pentru refaceri după inundații, alunecări de teren, afluieri și alte accidente pe arterele rutiere în vederea aducerii drumurilor și podurilor la starea tehnică de exploatare pe 4 drumuri județene;
- s-a acționat pe alte drumuri, pe o lungime de 8,8 km cu lucrări de întreținere a platformei și tratare a burdușirilor;
- alte lucrări specifice au avut în vedere reabilitarea drumurilor pietruite pe o lungime totală de 33,45 km.

În funcție de timp, dacă va mai permite, vom continua lucrările la următoarele obiective de investiții:

- modernizarea DJ 677 C, Râmești – Lungești – limită județul Olt (5,5 km);

- reabilitări și modernizări pe DJ 650, DJ 676 A, DJ 649, DJ 677 A, DJ 703 P, DJ 676 B.

Informează că în această perioadă sunt în curs de derulare procedurile de licitație pentru alte două obiective de investiții, ele constând în reabilitarea și modernizarea a 32,99 km și a 3 poduri pe DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt și, respectiv, pe DJ 643, Gănești – Făurești – Laloșu – limită județul Olt.

Având în vedere că proiectul privind reabilitarea și modernizarea DJ 665, Horezu – Vaideeni – limită județul Gorj, în lungime de 15,60 km, a fost declarat eligibil și se află pe lista de rezervă, am solicitat Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului ca din economiile ce se vor realiza în urma aplicării procedurilor de licitație la proiectele aprobate pentru finanțare, să se asigure resursele financiare și pentru acest drum prin POR 2007 – 2013.

De asemenea, am solicitat ca și proiectul de modernizare a DJ 677, Mădulari – Șușani – limită județul Olt (23,850 km) să fie cuprins în programul „Reabilitare – modernizare – 10.000 km drumuri de interes județean și de interes local”. Precizez că, prin acest Program, în județul nostru sunt prevăzute lucrări de modernizare a infrastructurii rutiere pe 23,850 km drumuri județene și 246,473 km drumuri comunale.

## **APEL LA MDRT**

Prin adresa nr. 14.817 din 9 decembrie a.c., am solicitat Ministerului Dezvoltării Regionale să cuprindă în Programul privind modernizarea și asfaltarea drumurilor de interes județean și local aprobat prin HG 577/1997 și Drumul Comunal 85, Gușoeni – Gușoianca, în lungime de 4,96 km.

Am motivat această cerere prin faptul că drumul respectiv constituie singura cale de acces a locuitorilor satului Gușoianca spre centrul comunei și că platforma acestui drum a suferit mari degradări și denivelări care îl fac impracticabil în perioadele cu precipitații abundente.

În consecință, am adresat Ministerului rugămintea să integreze și acest drum în programul sus-amintit pentru care este nevoie de fonduri totale în valoare de 4.137.060 lei.

## **IMPERATIVE ÎN REGULARIZAREA CURSURILOR DE APĂ**

Atât în anii anteriori, cât și pe parcursul acestui an s-au produs numeroase eroziuni de maluri și alunecări de teren în vecinătatea unor cursuri de apă, fapt ce impune cuprinderea județului nostru în programul pe 2012 pentru ample lucrări de regularizare.

Până în prezent, Administrația Națională Apele Române, prin ABA Olt, a scăpat din atenție lucrările hidrografice din județul Vâlcea mai ales în ceea ce privește amenajarea cursurilor de apă, înlăturarea vegetației forestiere din albiile minore, calibrarea acestora pentru a fi în măsură să preia apele în perioadele cu ploi abundente, consolidarea prin pereie sau alte lucrări specifice și nu în ultimul rând refacerea drumurilor care au avut de suferit în urma alunecărilor și prăbușirilor provocate de albiile neprotejate.

Pentru reabilitarea a ceea ce a fost compromis și prevenirea unor evenimente asemănătoare, am dispus ca Direcția Tehnică a Consiliului Județean să elaboreze în regim de urgență documentația necesară privind efectele erozionale care s-au produs pe întregul teritoriu al județului Vâlcea. Potrivit acestei documentații, în 28 de localități au fost afectate drumurile în peste 100 de zone de apele râurilor Cerna, Pesceana, Luncavăț, Cheia, Olănești, Mamu, Olteț, Târâia și alte cursuri mai mici, dar în imposibilitate de a prelua apele provenite din ploile abundente.

Această documentație am transmis-o către Administrația Națională Apele Române împreună cu o listă de lucrări care trebuie executate în regim de urgență. În lista respectivă am specificat prioritățile care se impun, respectiv, devierea și regularizarea albiilor în mai multe puncte pe pâraiele Mamu și Pesceana, precum și lucrări de regularizare pe cursurile de apă Bistrița, Luncavăț, Râușor, Valea de Brădet, pe raza comunei Berislăvești și altele.

Menționez că aceeași documentație am pus-o și la dispoziția ABA Olt, însă până la ora actuală nu am primit asigurări că ar fi fost luate în vedere ca priorități în programul pe care și l-au propus pentru anul 2012, fapt ce ne obligă să revenim în perspectiva imediată și să insistăm la conducerea Administrației Naționale.

## **REABILITAREA SJU RESPECTĂ DRUMUL CRITIC**

După semnarea, în luna septembrie a.c., a contractului de finanțare pentru proiectul privind reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Rm.Vâlcea, am continuat procedurile impuse de către Autoritatea de Management organizând cu o săptămână în urmă o conferință de presă, ca ultimă etapă pregătitoare.

Implementarea acestui proiect va asigura premisele obținerii de SJU a clasificării ca spital de urgență cu nivel de competență II A, ceea ce presupune creșterea competitivității în ceea ce privește investigarea și tratamentele complexe pe care le impun toate cazurile critice de urgență. Proiectul nostru nu este o acțiune izolată a Consiliului Județean, ci se înscrie într-un context mai larg foarte bine determinat din punct de vedere legal, administrativ și financiar în seria de proiecte complementare din domeniul situațiilor de urgență.

Pe lângă intervențiile de reabilitare a fațadelor la clădirile existente în cadrul spitalului, fișele de proiect mai prevăd înlocuirea integrală a instalațiilor electrice și parțială a instalațiilor termice, montarea unei instalații de ventilație a spațiilor funcționale, precum și realizarea unei instalații de gaze medicale care să răspundă modificărilor funcționale și obligativității existenței în saloane a cel puțin două paturi cu gaze medicale.

Vă informez că durata de execuție a acestei importante investiții a rămas neschimbată, termenul de finalizare, recepție și punere în funcțiune fiind data de 8 septembrie 2014.

## AUDIENȚE, PETIȚII, SOLUȚIONĂRI

O atenție deosebită am acordat și în această perioadă audiențelor, precum și primirii, evidenței și transmiterii spre soluționare a cererilor, sesizărilor sau propunerilor adresate de către cetățeni, urmărind îndeaproape verificarea celor sesizate și transmiterea răspunsurilor în termene legale, conform prevederilor Legii nr.233/2002 și OG nr.27/2002.

Pe parcursul lunii decembrie, până la această dată am primit peste 50 de petiții și memorii, iar la audiențele organizate săptămânal sau în afara orelor programate au fost ascultați aproape 200 de cetățeni. Pentru fiecare caz în parte, am dat răspunsurile pe loc, iar de la caz la caz, am făcut intervențiile necesare la instituțiile și organismele cu atribuții în domeniile sesizate.

În această ultimă categorie s-a încadrat și sesizarea pe care am primit-o din partea domnului Gabriel Marcu, președintele Asociației ECO-DIALOG 21 din orașul Brezoi. Acesta ne-a solicitat sprijinul în rezolvarea unei probleme create fără temei legal de către Autoritatea de Management în derularea Măsurii 1.4.1 din Programul Național de Dezvoltare Rurală. Petiționarul a reclamat că Autoritatea de Management a modificat procedurile de depunere a cererilor de plată a subvențiilor în sensul că a birocratizat sistemul prin solicitarea suplimentară a încă 5 documente deși acestea există în documentația depusă inițial.

Considerând că modificarea unilaterală a procedurii s-a făcut fără respectarea prevederilor legale, am transmis un memoriu justificativ pe adresa ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, însă până la această dată nu am primit nici un răspuns.

Această lipsă de receptivitate se încadrează, de altfel, în sistemul defectuos pe care instituțiile centrale ale statului îl practică în relațiile cu autoritățile administrațiilor publice locale.

X

X

X

Deoarece actuala ședință a Consiliului Județean este ultima din acest an și ne-am apropiat de Sărbătorile de Iarnă, doresc să transmit mulțumiri tuturor consilierilor județeni pentru modul responsabil cu care s-au implicat în dezbaterile problemelor, selectarea celor mai bune soluții de rezolvare și adoptarea hotărârilor.

De asemenea, mă simt onorat să adresez consilierilor, aparatului de specialitate al Consiliului Județean și colaboratorilor cele mai sincere urări de sănătate, fericire, împlinirea tuturor dorințelor, un nou an cu pace și liniște sufletească, împliniri personale și profesionale și multe satisfacții.

La mulți ani!

PREȘEDINTE



Dr.ing. ION CÎLEA

